

使徒行传 2

2五旬节那天，门徒聚集在一起。**2**忽然，天上发出一阵响声，好像狂风呼啸而过，充满了他们所在的房子，**3**又有火焰般的舌头显现出来，分别落在各人的头上。**4**大家都被圣灵充满，得到圣灵所赐的才能，说起别的语言来。

5当时耶路撒冷住着从各国回来的虔诚的犹太人。**6**众人听见这阵响声便赶过来，听见门徒在说他们各自的语言，都十分纳闷，**7**惊诧地说：“看啊！这些说话的不都是加利利人吗？**8**怎么会说我们各自的语言呢？**9**我们这里有帕提亚人、玛代人、以拦人，以及住在美索不达米亚、犹太、加帕多迦、本都、亚细亚、**10**弗吕迦、旁非利亚、埃及和靠近古利奈的利比亚的人，还有从罗马来的犹太人和改信犹太教的人、**11**克里特人和阿拉伯人。我们都听见他们在用我们各自的语言诉说上帝的伟大！”**12**他们都大感惊奇和困惑，彼此议论说：“这到底是怎么回事？”

13有些人就讥笑说：“他们不过是被新酒灌醉了！”

[摘自今天的布道]

今天是逾越节餐后的第 50 天。圣灵降临节（五旬节）是犹太三大节日之一。这一天是对春季丰收的感恩节，也是纪念出埃及 50 天后在西奈山向摩西颁布十诫的庆典，犹太人在这三个主要节日都会去耶路撒冷的圣殿敬拜耶和华。当分散在世界各地的犹太人聚集在一起，来自世界各地的皈依者聚集在耶路撒冷的圣殿时，主的应许实现了。

耶稣曾向他的门徒吹气，告诉他们“接受圣灵”（约翰福音 20：22）。他还说 你们要平安。你们饶恕谁的罪，谁的罪就得饶恕；你们不饶恕谁的罪，谁的罪就不饶恕。

舞台已经搭建好了。突然，一阵狂风般的声音从天而降，响彻他们所坐的屋子。舌头像火焰一样迸发出来，停留在他们每个人身上。他们都被圣灵充满，开始用圣灵使他们说的其他各种语言说话。每种语言所讲的都是关于上帝伟大而全能的工作。

世界福音传播的帷幕终于落下。这个教导不再只针对犹太人，也不再只针对门徒，而是面向全世界。

大家早上好。

天气时冷时热，希望你们一切安好。

今天是圣灵降临节。

路加福音 24：49 看哪，我将我父所应许的呈给你们。所以你们要留在城里，直到得着从上头来的能力。

耶稣所说的‘从上面来的能力’终于发生了。

使徒行传 1:8 但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。

五旬节圣灵的浇灌，也就是“从上头来的能力”，是我今天想让你们和我一起从圣经中学到的。

这就是'作我的见证'，为耶稣基督作见证。

24:45 耶稣就打开他们的心门，使他们明白圣经。

24:46 耶稣说：'经上记着说 基督将要受苦，第三日要从死里复活。

24:47 要奉他的名向万民传悔改的道，使罪得赦，就从耶路撒冷开始。

24:48 你们就是这些事的见证人。

为耶稣基督作见证的意思是，我们见证并传达他是我们所有人的救主。 祂已经赎罪，以祂的名使罪得赦免的悔改也传给了整个世界。 我们要告诉你们这一点。

约翰福音 20：21 耶稣又对他们说："你们歇息吧！ 父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。

20:22 说了这话，耶稣就向他们吹了一口气，说："你们受圣灵。

20:23 你们赦免谁的罪，谁的罪就得赦免；你们不赦免谁的罪，谁的罪就不赦免。

这是宣告罪得赦免的见证。 耶稣走上十字架，为世界上的每一个人赎罪。 我们接受圣灵，与世人分享这一真理。

约翰福音 14：11 你们要信，我在父里面，父在我里面。 你们若不能信，就凭着行为自己信。

14:12 我实实在在地告诉你们。 信我的人，也要做我所做的事。 不但如此，还要作更大的事。 因为我要到父那里去。

14:13 你们奉我的名无论求什么，我必赐给你们。 因为父必因子得荣耀。

14:14 因为你们奉我的名无论求什么，我必赐给你们。

14:15 你们若爱我，就当遵守我的命令。

14:16 我要求告我的父，他就必帮助你们。 父要另差一位帮助者与你们同在，直到永远。

14:17 那就是真理的圣灵。 世人不能接受，因为他们看不见，也不认识。 你们知道它，因为它与你们同在，并且要与你们同在。 因为它与你们同在，也在你们里面。

14:18 我必不撇下你们，使你们成孤儿。 我必回到你们身边。

14:25 我与你们同在的时候，已经把这些事告诉你们了。

14:26 但父奉我的名所要差来的帮助者，就是圣灵，要把一切的事指教你们，并且要叫你们想起我所说的一切话。

14:27 我将平安留给你们。 我要把我的平安赐给你们。 我赐给你们的平安，与世人所赐给你们的不同。 你们心里不要忧愁，也不要惊惶。

14:28 你们听见我说：'我要去，但我还要回来。 你们若爱我，就必因我往父那里去而喜乐。 因为父比我大。

圣灵在我们软弱的时候帮助我们，使我们明白上帝的旨意，用平安和力量充满我们，使我们能够遵行天父的吩咐。这位帮助者永远与我们同在，教导我们一切，提醒我们记住耶稣所说的每一句话。他说：“他要行我所行的事。不仅如此，我还要行更大的事”。

现在，让我们按顺序读一读五旬节那天门徒们所发生的事。

2:1 五旬节那天，大家都聚集在一起、

2:2 忽然有声音从天上来，好像狂风，响遍了他们坐着的屋子。

2:3 又有像舌头的东西出现，分成火焰的舌头，停留在那孤独的乞丐身上。

忽然，从天上刮起一阵狂风。那是咆哮的声音。这是从天上吹来的风。

约翰福音 3：5 耶稣回答说：“我实实在在地告诉你们。人若不是从水和圣灵生的，就不能进上帝的国。

3:6 从肉身生的，就是肉身；从圣灵生的，就是圣灵。

3:7 不要希奇，因为我已经说过，你们必须重生。

3:8 风爱怎样吹就怎样吹。你们听见它的声音，却不知道它从哪里来，往哪里去。凡从圣灵生的人，也是这样。

我们接受圣灵的充满。这意味着我们不再是按着本性生活的人。我们是活在灵里的人，‘不知道从哪里来，也不知道往哪里去；只知道我们是从圣灵生的，我们是上帝的灵’。所有从圣灵生的人都是一样的”，正如耶稣所说，他们不按照我们的想法生活，而是按照上帝的旨意生活。

他们以身作则，有了新的‘舌头’。这也是一种新的语言。

出埃及记 3:10 我现在要差遣你到法老那里去，领我的百姓以色列人出埃及。

3:11 摩西对上帝说：“我是谁？我要去见法老，带领以色列人出埃及吗？”

4:10 摩西对耶和华说：“耶和华啊，我不善言语，你对你的仆人说话之前和之后，我都不善言语。因为我的口笨舌重。”

4:11 耶和华说：“谁赐人嘴呢？那不能说、不能听、不能看、也不能见的是谁呢？岂不是我耶和华吗？

4:12 你去吧。我要与你的口同在，教你说什么。

在神面前没有不可能的事。神是重口重舌的，祂会张开他的口，松开他的舌，使他说出该说的话。

但以理书 5:1 伯沙撒王为他的一千大臣摆设了盛大的筵席，在一千人面前饮酒。

5:2 酒过三巡，伯沙撒吩咐人把他父亲尼布甲尼撒从耶路撒冷圣殿中取来的金银器皿拿来。王和他的大臣，以及他的妻子和婢女，都要与酒同饮。

5:3 于是，那些人把从耶路撒冷神殿中取来的金銀器皿拿來，王和他的大臣，以及他的妻子和婢女，都与他们同饮。

5:4 他们喝着酒，赞美金、银、铜、铁、木、石的神。

5:5 忽然有一个人的手指出现，在王宮烛台对面的漆壁上写了一个东西。国王看着写了字的手尖。

5:22 伯沙撒啊，你是他的儿子，你知道这一切，却没有放下你的心、

5:23 你反而向天上的耶和华自高自大，把他宮中的器皿带到你面前，你和你的大臣、你的妻子、你的婢女都与他们饮酒，你赞美金、银、铜、铁、木、石的神，这些神不能看、不能听、不能知。 5:23 他們讚美他，卻不讚美那掌管你們一切的神。

5:24 于是，从他面前伸出这只手，写了这些字，做了记号。

5:25 标记的是这些字母。米尼、米尼、特克勒、乌帕辛。

5:26 这件事的启示是这样的：“梅内”的意思是，神已经计算了你的统治，并使之结束。

5:27 特克勒的意思是，你被天平称量，你的度量不足显明了。

5:28 庇哩斯的意思是，你的王国将被瓜分，赐给玛代和波斯人。

上帝随意干预世界，用手的手指向人表达警告的话语，用舌头浇灌圣灵，告诉人说我所愿意说的话。

圣灵就是舌头，圣灵就是上帝让我们说话的能力。圣灵就是话语，让我们有话可说。

13:5 耶稣就开始说话，说：“你们要谨慎，不要被人欺骗。

13:6 因为必有许多人奉我的名来，说自己就是，并且要欺骗许多人。

13:7 你们听见战争和战争的谣言，不要惊慌。这事必成，但还没有完。

13:8 因为人民要起来攻击人民，国家要起来攻击国家。这里和那里都会发生地震，危机四伏。这些都是初生的恐慌。

13:9 你们要谨慎。你们要为我的缘故被带到众人面前，在会堂里挨打，站在首领和君王面前，指证他们。

13:10 这样，福音必须先传给万民。

13:11 当人们把你们抓去交差的时候，不要事先担心你们要说些什么。到那时，你们就说所要给你们看的。说话的不是你们自己，乃是圣灵。

13:12 兄弟要过去杀兄弟，父亲要过去杀儿子，儿子要站在父母的对立面，把他们杀死。

13:13 你们必因我的名被众人恨恶。但那忍耐到底的，必得救。

2:4 于是他们都被圣灵充满，开始用圣灵所赐的各种语言说话。

2:5 在耶路撒冷，住着从天下万邦来的信实的犹太人、

2:6 一听见这声音，就有许多人聚集，听见使徒用他们本国的语言说话，都很惊奇。

2:7 他们又惊奇，又疑惑，说：“看哪，现在说话的这些人，不都是加利利人吗？

2:8 那我们怎么听他们说我们本国的语言呢？

2:9 因为我们中间有帕提亚人、玛迪亚人、以拉姆人；还有美索不达米亚人、犹大人、卡帕多基亚人、庞特人和亚西亚人、

2:10 我们中间有些人住在富尔吉亚和潘菲利亚，住在埃及和靠近克雷尼亚的利比亚地区，有些人是旅行而来的罗马人。

2:11 有犹太人，也有归主的人，有克里特人，也有阿拉伯人，我们怎么会听到这些人用我们的民族语言提到神的大作为呢？

2:12 众人都惊奇疑惑，彼此说：'怎么会这样呢？

神用他的大能和气息吹在我们身上，赐给我们圣灵，赐给我们方言，赐给我们话语，圣灵使我们说出耶稣基督的见证，使我们的罪得赦免。这些伟大的事件铭刻在我们世界的历史上。它也镌刻在教会的历史上。世界宣教的帷幕就此拉开，我们也可以用圣灵的方言说话了。

方言已经赐下，我们已经准备好说话。这就是圣灵降临节。

约翰福音 3:8 凤想怎样吹就怎样吹。你听见它的声音，却不知道它从哪里来，往哪里去。所有由圣灵所生的人都是如此。

这样，你被圣灵引导，他随你的意思吹，你被引向左右、前后、东西、南北，你在那里由圣灵说话。他讲述上帝全能的工作，讲述通过基督耶稣的赎罪而使罪孽得到赦免。这就是圣灵赐给我们的原因。

2:13 其他人却讥笑说：'这些人是喝了新酒。

有这样的新酒吗？这里有不失的平安和喜乐，是酒和食物都不能给人的，喝的时候有享受，但喝了又渴。

罗马书 14:17 神的国不是饮食，乃是在圣灵里的公义、平安、喜乐。

7:37 筵席末了的大日子，耶稣站着大声说："口渴的，可以到我这里来喝。

7:38 信我的人，活水要从他腹中流出来，像江河一样，正如经上所写的。

7:39 这是指那些信耶稣的人将要得到的圣灵说的。也就是说，圣灵还没有降临在耶稣身上，因为他还没有得荣耀。

4:13 耶稣回答那妇人说："凡喝这水的，也必得浇灌。

4:14 但喝我所赐之水的，永远不渴；我所赐的水，要在心里成为泉源，引出水来，直达永生。

让我们欢欢喜喜地把这喜乐告诉你们，这喜乐是永不枯萎的。

21:33 天地都要朽坏。但我的话永不朽坏。

以赛亚书 40:6 有声音说："求你呼唤我。 我说：'我该怎样称呼你呢？ '人都是草。 他们的美貌都如田野的花朵。

40:7 耶和华的气息吹在他们身上，草就枯干，花就凋谢。 人的确是草。

40:8 草会枯干，花会凋谢。 但我们神的话永不改变。

40:9 给锡安报喜的人啊，你们要登上高山。 给耶路撒冷报喜的人哪，你们要大声疾呼，不要惧怕。 对犹大各城说：'看哪，你们的神。

祷告；天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。 主应许将圣灵赐给门徒，"用从天上来的能力遮盖他们"，他们大胆地用外语讲述神的大作为，其中许多语言他们从未学过。 这种教导终于不再只为犹太人保留。 它不仅仅是门徒的，也不仅仅是教会的。 我们必须向全世界讲述上帝的工作是多么伟大。 请让我们在本周见证这一切。 请将所有受难者带入上帝的救赎与平安之中。 保佑我们的家庭和社区。 我们奉主耶稣之名祈祷。
阿门